ОТЧЁТ
о  работе профсоюзной организации муниципального казенного дошкольного  образовательного учреждения  «Детский  сад №3 «Тополёк»
за 2017год.

На учете в профсоюзной организации МКДОУ  д/с № 3 « Тополёк» на  01.01. 2018 год  состоит 31 человек, что составляет 100 % от всего коллектива д/с.  Профсоюзная организация создана с целью повышения социальной защиты работников детского сада, которая живет заботами и проблемами учреждения, защищает, отстаивает социально – экономические и трудовые права и интересы работников. Вся работа проводится в соответствии с планом профсоюзного комитета детского сада, базируясь на основных принципах Положения о первичной профсоюзной организации. 
Председатель ППО  – Полтавская С. П.
 В состав профсоюзного комитета входят:
- Юсупова К. А.
-Хизриева З. Р.
-Щамхалова З. М.
- Гасанова Е. М.
За отчетный период состоялось  заседаний профактива, собраний коллектива, на которых были рассмотрены следующие вопросы:
1. Премирование членов коллектива  МКДОУ д/с № 3 ко «Дню дошкольного работника», к 8 Марту, к Новому году.
1. «Организация и проведение Всемирного дня Охраны труда»2. 2222
3.     Отчет комитета ППО о проделанных мероприятиях, приуроченных к Всемирному дню охраны труда.
4.        О смене комитета ППО МКДОУ д/с №3 «Тополек»
5.        Так же была оформлена ежегодная подписка на «Голос профсоюза».
6.    «Рассмотрение и согласование инструкций по охране труда для сотрудников МКДОУ д/с №3 «Тополёк»»
7.     «Согласование правил внутреннего распорядка»
8.     «Утверждение положений».
9.    «Обеспечение безопасного пребывания воспитанников в ДОУ»
10.    «Утверждение проекта графика отпусков сотрудников МКДОУ д/с №3 «Тополёк» на 2018г»
В дошкольном учреждении уделяется большое внимание охране труда и технике безопасности. На совместных заседаниях профсоюзного комитета разрабатывался план, который включил в себя план мероприятий по улучшению условий охраны труда, предупреждение производственного травматизма, профессиональных заболеваний, прохождение сотрудниками медосмотра, выполнение коллективного договора, оформление трудовых книжек. Вся деятельность ППО опирается на нормативную базу. Профактив строит свою работу на основе планирования, которое утверждается на общем собрании. Основой служат Устав профсоюза; положение о первичной профсоюзной организации; Постановление вышестоящих профорганов. С администрацией МКДОУ д/с №3 у профсоюзного комитета сложились партнерские отношения, прорфсоюзный комитет принимает участие в регулировании трудовых отношений, согласовании нормативных и локальных документов, распределения фонда стимулирования.  
В настоящее время мотивацией членства в профсоюзной организации становится средство защиты трудовых прав и интересов.
Только в таком коллективе, где профком и администрация детского сада заинтересованы в создании хороших условий труда для сотрудников, они будут чувствовать себя комфортно и уверенно.
 



Председатель ППО:                                      Полтавская С. П.









